

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 244 (5692)

Четверг, 17 декабря 1981 года

Цена 2 коп.

## ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

### Близко к сердцу

Коллектив нашего совхоза с глубоким удовлетворением воспринял постановление ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦКtrialного Комитета КПСС, я р к у ю, программную речь на нем товарища Л. И. Брежнев. Ведь проблемы, названные ларгией, особенно по части решения продовольственной программы, очень близко касаются нас, животноводов.

Нынешний год был для животноводов совхоза благоприятным. Мы за одиннадцать месяцев сдали 717 тонн молока, при этом до конца года сладки еще 15 тонн. Перспективен план также по продаже государству мяса. Многие из наших передовых дойнок претендуют с годовыми планами выдоев на горюху еще ко Дню работника сельского хозяйства — в октябре.

В успешном завершении государственных заданий большая помощь была оказана нашим шефам — коллективами треста Запсибэнергострой, объединения Сургутгазгаз, ГРЭС, СЗ-489. Шефы готовили для хозяйства семя хорошего качества, причем гораздо больше, чем запланировали, подарили на зимовку к фермам 1200 тонн пресованного сена. Перевалотическим оказался и план по заготовке силоса.

Полностью поступил комбинор, приступили к запариванию и сдобриванию грубых кормов.

Специалисты совхоза разработали условия социалистического соревнования на очень ответственный период — зимовки скота. В соревновании участвуют все животноводы. Итогом работы за одиннадцать месяцев были посвящены рабочие собрания, которые прошли во всех отделениях. Повышенные обязательства работников общественного животноводства нашего хозяйства предусматривали завершение годового задания по мясу к 25 декабря. И теперь есть полная уверенность в том, что слово свое сдержим.

Работимся мы о воспитании молодых животноводов. Опытная доярка, ударник коммунистического труда, наставник молодежи Галина Верколанцева подготовила хороших операторов машинного доения, таких, как Эля Каюмова, Ануза Фахрисламова, Ирина Голыченко.

В хозяйстве немало резервов, которые еще не использованы. Крайне необходимо поднять на новую ступень работу по выращиванию молодняка. Недостаточно мы получаем минеральных подкормок, ваменителя преля-

ного молока. До сих пор нет родильного отделения, профилактория для молодняка. Все вместе эти факторы неблагоприятно сказываются на приростах, на развитии животных. Ведь большинство животноводческих помещений было построено еще в тридцатые годы, во время образования совхозов. Эти помещения мы и эксплуатируем до сих пор. На ремонт ветхих ферм уходят большие средства, что, в свою очередь, ведет к удорожанию себестоимости продукции. Новый же комплекс, которого с нетерпением ждут животноводы, строится очень медленно. Необходимо вплотную заняться также вопросами улучшения бытовых условий дойрок.

В скором времени для животноводов хозяйства наступит ответственный поря: начнутся массовые отелы, и их первый план выдвигается задача сохранения молодняка, сохранения его упитанности, подготовки к легкому пастбищному содержанию.

«Бесперебойное снабжение народа продуктами питания. — сказал Леонид Ильич Брежнев. — требует хорошей работы сельского хозяйства. Трудники села близко к сердцу восприняли эти слова. Животноводы полны решимости выполнить продовольственную программу будущего года и пытлились в целом.

О. НАТАЛЬЧЕНКО,  
бригадир совхоза животноводов «Юганский».

За миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа в сутки.

### Хорошие показатели

Четыреста буровых установок, что соответствует годовому плану, передали проходчикам вышестоящих третьего управления.

Место работы ВМУ-3 — Быстринское, Солонинское, Западно-Сургутское

Т. ВАЛЕЕВА,  
наш нешт. корр.

### Рабочее напряжение



### Солидная прибавка

Вчера проходчики недр первого Сургутского управления буровых работ записали на свой счет шестисоттысячный метр построенных с начала года нефтяных стволов.

Если посмотреть с точки зрения давности, то можно увидеть: тогда теми же одиннадцатую буровыми бригадами было пройдено на сто тысяч метров меньше.

Такая солидная прибавка — результат внедрения новой техники и передовой технологии, увеличения средней проходки. Последнему, в частности, способствовало

применение долота МЗГВ-2.

На сегодня три коллектива набурили более шестидесяти тысяч метров: В. М. Агафонов, М. Б. Агакишиев, Н. В. Мурашко. Первый близок к выполнению социалистических обязательств в объеме 70 тысяч метров горных пород.

В. ФЕНЧЕНКО,  
начальник отдела труда, наш нешт. корр.

Идет одиннадцатая пятилетка. Хороший фундамент для ее выполнения заложили в нынешнем году проходчики третьего УБР — реализованы и государственный план, и социалистические обязательства. На уровне передовых бригад объемы движения, если учесть условия Западно-Сургутского месторождения, работает коллектив С. М. Демьянова — В. А. Харзимулина. Сегодня на его счету более сорока тысяч метров построенных скважин.

### Первый рапорт

В деле подземного ремонта скважины НИДУ Федоровский бригада мастера А. Г. Гарифуллина первой начала работать в четвёртом квартале 1982 года. Она произвела 95 ремонтов, при годовом объёме 85. Все они выполнены с ускорением и качественно. Продолжительность ремонта одной скважины доведена до 70 часов, против 86 по норме, производительность достигла 94 процентов. Снижена стоимость ремонтных работ,

за счет чего получена экономия 35 тысяч рублей государственных средств.

Коллектив бригады активно участвует в социалистическом соревновании за достижение добычи миллиона тонн тюменской нефти в сутки. Его вклад — 2100 тонн топлива, полученного дополнительно с начала года за счет ускорения ремонта скважин.

Л. ПАНОВ,  
наш нешт. корр.

Управлением приняты обязательства на 1982 год: пробурить 330 тысяч метров горных пород. А лучшей бригадой — В. Д. Тимошенко — пришла сделать план в объеме 40.000 к Дню нефтяника.

Н. КОЗЛОВ.

И а о к и н о в о бурение ведет бригада С. М. Демьянова. Фото В. Войничского.

### ЛЭП ШАГАЕТ ЧЕРЕЗ ОБЬ

НА СООРУЖЕНИИ ЛЭП-500 КИЛОВОЛЬТ СУРГУТ—ДЕМЬЯНСКАЯ БРИГАДОЙ А. М. ГРИБЫ ИЗ 111-й МЕХКОЛОННЫ ТРЕСТА ЗАПСИБЭЛЕКТРОСТРОЙ УСТАНОВЛЕНА ПОСЛЕДНЯЯ ОПОРА.

На прошедшей неделе, посвященной советским энергетикам, коллектив треста выполнил большой объем работ на этой высоковольтной линии. Заметно продвинулся срок окончания строительства. Основными показателями деятельности бригады, являются количество установленных опор и протяженность смонтированного провода. Цифры, взятые из диспетчерских траста, говорят о том, что производительность труда за прошлую неделю была максимальной для метеорологических условий тех дней, характерных резкой сменностью. Установлено шесть опор, переложено 4,4 километ-

ра провода, раскатано 30 километров.

Наиболее сложный участок трассы — переход через Обь, уникальный в техническом отношении. Он состоит из двух самостоятельных переходов протяженностью 1230 и 970 метров, так как в месте пересечения Оби трассой течением реки разделено островом на два рукава. В практике работы треста такое сложное дело встречается впервые.

Работает на строительстве перехода для коллектив 103-й мехколонины — бригады В. А. Загребина, Л. Н. Дрожжина, Н. С. Павленко. В прошлую неделю они смонтировали три фазы провода в пролетах

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИИ СССР — 60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЕЙ

«71—70». Бригада ввела монтаж 68-й опоры высотой 144 метра и десятого яруса опоры на пикете № 67.

Строительство высоковольтной линии усложняется еще и тем, что предстоит построить и дополнительный переход через Юганскую Обь (протяжка Большой Оби) протяженностью 5582 метра. Сейчас там ведут работы крепкий комсомольско-молодежный коллектив под руководством Н. Торчука.

В. БУЗНЕЦОВА.



## Посвящение в фармацевты

Весьма эффективной формой оказания медицинской помощи на производстве является наставничество. Воспитание молодого человека — процесс сложный, кропотливый, длительный. Вот почему молодых специалистов, прибывающих на предприятие в аптеки города, мы в первую очередь прикрываем и наставляем.

Наставники помогают молодежи овладеть избранной специальностью, полюбив ее. Стало традицией ежегодно проводить правдивые лекции в профессии. На этих праздниках в торжественной обстановке молодой специалист вручается трудовое удостоверение, где отражена вся биография коллектива. Заповедь молодого специалиста — это есть основная его трудовая путя. Вручение именных халатов, памятных подарков, теплый прием — все это помогает молодежи уверено в себе, в своих силах.

В аптеках города трудятся 16 наставников. Это передовики производства, ударники коммунистического труда, люди, имеющие богатый жизненный опыт.

В повестке дня молодых производственных собраний мы включили отчеты наставников. Типичный пример — вот главный критерий их работы. Такое признание подчеркивают наставники Н. А. Замин, В. Ф. Хомутова, Т. П. Шихова, А. В. Недосекова, Л. Е. Татарченко, Г. С. Кузьменко, И. К. Сафурдинова, В. П. Перелешина, Т. Г. Тарасова и многие другие.

Руководит работой наставников совет, созданный при центральной городской аптеке № 100. Н. САЙНИКОВА, председатель совета наставников.

## Наряду с лекарствами

Нет слов, чтобы выразить благодарности чужим и внимательным докторам В.К. Кострубиной, О.И. Проценковой, медицинским сестрам А.И. Сайковой, О.А. Чепиковой, Г.А. Остапенко на первый горбольницы.

В трудную для нашей Оли пору они пришли на помощь (любя заболела пятилетней).

И мне кажется немаловажным тот факт, что наряду с лекарствами лечили их добрым словом, отзывчивые сердца, благодарная душа.

Она выписалась из больницы выздоровевшей, с хорошим настроением.

Семья Мухомовых.  
г. Сургут.

Грипп и сходные с ним по клиническому течению острые респираторные заболевания вирусного происхождения являются самыми распространенными болезнями людей.

Хорошо известна людям свойственная гриппу способность поражать жизненно важные органы человека — сердце, сосуды, легкие, нервную систему.

Вновь и вновь повторяясь, грипп и острые респираторные инфекции постепенно ослабляют, изнашивают сердечную-сосудистую систему, способствуют обострению хронических заболеваний легких, сокращают продолжительность жизни человека. Грипп является вирусом. Единственным источником гриппа является больной человек, выходящий в коллектив и приводя к такому печальному результату.

Многие заболевания и дыхательных путей, острые респираторные заболевания трудно отличить от гриппа по клиническому течению. С гриппом эти заболевания объединяют одинаковые основные признаки — холодная лихорадка, высокая лихорадка, особенно среди детей, и сходное клиническое течение.

Для уменьшения опасности передачи вируса здоровым людям

большую роль играет советская система бесплатной медицинской помощи, обеспечивающая возможность вызвать на дом участкового врача. Строгий постельный режим на все время болезни и полноценное лечение в домашних условиях — лучшая защита против развития осложнений и гарантия быстрого восстановления

## ВОДОЙ ХОЛОДНОЙ ОБЛИВАЙСЯ

Кроме того, большую роль играет советская система бесплатной медицинской помощи, обеспечивающая возможность вызвать на дом участкового врача. Строгий постельный режим на все время болезни и полноценное лечение в домашних условиях — лучшая защита против развития осложнений и гарантия быстрого восстановления

Активность защитных сил человека находится в прямой зависимости от общего состояния его здоровья. Поэтому все, что способствует укреплению организма, помогает в борьбе против гриппа и острых респираторных инфекций. Особо важную роль играют здесь физическая

культура и широкое использование могучих естественных сил природы — воздуха, воды, солнца. Закаливание и физическая культура восстанавливают наш организм, создают большую устойчивость против вредного воздействия микробов. Отказ от алкоголя и табака так

же увеличивает запущенные функции организма.

Самый доступный метод закаливания — ежедневно обливать тело прохладной водой и растирать затем кожу сухим полотенцем. Приучить себя к этой простой процедуре должны дети и взрослые, молодые и пожилые, причем снижать температуру воды надо постепенно. Особо важно систематическое закаливание людьми, которые часто болеют острыми инфекционными болезнями дыхательных путей. Недостаточно обливать тело только до носа, поскольку наиболее чувствительны к холоду ноги. Если условия жизни не позволяют делать

общие обливания, можно ограничиться ежедневным обливанием ног холодной водой. Эта простая процедура хорошо предохраняет от простуды.

Чтобы усилить сопротивляемость против гриппа, нужно обеспечить потребности организма в витаминах, особенно в витамине «С». Если с пищей этот витамин поступает в достаточной дозе, то процессы обмена веществ протекают лучше, стенки кровеносных сосудов становятся менее проницаемыми. Все это уменьшает вредное воздействие вирусов. Вот почему в холодные месяцы года, когда чаще развиваются инфекции гриппа, рекомендуется есть побольше овощей и фруктов, богатых витаминами «С», а при недостатке их принимать аскорбиновую кислоту или поливитамины.

Вся жизнь человека является организмом совершенной ритмично с известной последовательностью. В этом заключается залог здоровья. Поэтому, что соблюдение разумного распорядка дня повышает сопротивляемость организма к триппозной инфекции.

Н. НОВИКОВА,  
врач поликлиники «Геолог».

## БЕДЫ ОТ ОГНЯ

Не раз и не два мы рассказывали о пожарах в жилых домах. Сгоревшее строение — печальное зрелище! Дом долго смотрит слезливыми окнами на прохожих. Один из них — по улице Федорова, 58. Буянуло несколько дней назад в квартире № 14, где проживали супруги Ц., разгневался трагедия. Две маленькие их дочки, оставленные без присмотра, зателили игру со спичками. Вначале девочкам понравилось, что огонь быстро перебегает с предмета на предмет, превращая его в яркое

светящиеся шуршащее. Но вот кошку заполнил удушливый дым, дети попытались спрятаться, позвать на помощь — все напрасно. Когда мать узнала о пожаре, то кинулась в горящий дом с надеждой «спасти малышек, но опоздала. С большим ожогами, в тяжелом состоянии женщину доставили в больницу.

Этот случай не единственный. Только за последние месяцы этого года в огне погибли 20 человек, из них шестеро детей. Убытки от пожара мы считаем в рублях, но не изме-

ряют горе людей, потерявших своих близких.

Очень часто пожары возникают от неосторожного обращения с огнем. По этой причине уничтожены жилые помещения, в огне погибли люди.

Оставленные без присмотра включенные в сеть электроприборы, телевизоры, самодельные электропечи — тоже причина пожаров. Вот один из примеров. Первого февраля нынешнего года супруги Перерывовы ушли в гости, оставив включенными электроприборы. От перегрева воспламенились обои, и огонь перекинулся на другие предметы. Та же причина

пожаров в балках по улицам Механизаторов, 51а, и Октябрьской, 59.

Служба пожарной охраны не в силах победить огонь, сколько бы сил, энергии ни прилагали, если квартиросъемщики, домовладельцы не будут соблюдать элементарных правил пожарной безопасности.

Необходимо научить знакомство детей с правилами пожарной безопасности в дошкольном возрасте. Родители и взрослые не должны оставаться равнодушными к опасным забавам детей.

Г. ПЕФІЛЬБЕА,  
вспомогательный инспектор Госпожнадзора.

## ВНИМАНИЮ СПЕЦИАЛИСТОВ!

В книжных магазинах города проводится подписка на узкоспециальные издания выпуска 1982 года следующих издателей:

- ВЫСШАЯ ШКОЛА**  
Абрамов А. И. Место транспорта в системе общественного производства.
- ИСКУССТВО**  
Дмитриенский В. П. Театр глазами любителей.
- КНИГА**  
Записки отдела рукописей. Выпуск 43-й.
- ЛЕСНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**  
Сыроечковский Е. Е., Роговачев Э. В., Клязов К. Б. Таежное природопользование.
- НЕДРА**  
Беляков Ю. И. Проектирование технологий закапывающих работ. Тезисы Н. И. Автоматическое регулирование и управление режимами бурения.
- ПЕДАГОГИКА**  
Литература по педагогическим наукам и народному образованию.
- РАДИО И СВЯЗЬ**  
Косовский Г. В. Критерии информативности при различных сигналах.
- СТРОИТЕЛЬСТВО**  
Беликов В. П., Гли-

- ни В. А. Гровет в архитектуре городов Крайнего Севера.
- ТРАНСПОРТ**  
Сытник В. М. Комплексное решение проблем дорожного движения в городах.
- ЭНЕРГОИЗДАТ**  
Влияние электроустановок высокого напряжения.
- ЮРИДИЧЕСКАЯ ЛИТЕРАТУРА**  
Анашкин Г. З., Перель И. Д. Возмещение дел по вновь открывшимся обстоятельствам.
- С подробными аннотациями на эти книги можно ознакомиться в аннотированых тематических планах выпуска литературы соответствующих издателей на 1982 год, которые поступили в книжные магазины.
- Подписку на данные издания в книжные магазины принимают до 31 декабря 1981 года. О получении изданий в магазинах покупатель информируется почтовой открыткой, оставленной при оформлении подписки.
- Организации и предприятия гарантируют заказы оформлять письмами.
- Редактор  
В. В. КИСЕТЕВ

## СПРАВКИ

### ФИНО

«ОКТАБРЕ»  
17—18 декабря. «Вечная связь любви» — в 15, 18, 21.  
«ГЕОЛОГ»  
18 декабря. «Тайна Буржудского двора» — в 19.

«РУБИН»  
18 декабря. «Два долгих гудка в тумане» — в 12, 14, 16, 19, 21.

### ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ УЛ. ПРОСВЕЩЕНИЯ, 17.

Управление малой механизации треста Оргтехэнергострой — инженера производственно-технического отдела, прораба на строительном-монтажном участке, слесарей по ремонту оборудования и механизмов, краповиков багнетных краповиков (мужчины). Проезд ваг. авт. от «Литачка» ГРЭС до стройбазы.

Сургутская торговая база райрыболовпотребсоюза — заместителя директора по торговле, бухгалтера. Обращаться: ул. Рыбиников, 31, проезд авт. № 1, 3 до ост. «Универмаг «Сургут».

Трест Сургутгазстрой — на постоянную работу рабочих, каменщиков 4—5 разрядов, плотников, штукатуров-маляров, облицовщиков, кровельщиков. Единичным производится благоустройство общежития. Семейный квартал в течение года. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 84.

Урс производственного объединения Сургутнефтегаз — заместителя начальника орс на торговле промышленными товарами, товароведов производственных и промышленных товаров, бухгалтеров, юристов, заместителя директора производственной базы, маляников, экономистов по ценам, заведующих столовыми, заведующих производством в столовых, технологов по общественному питанию, инспектора отдела кадров, калькуляторов в столовых, кладовщиков на базы. Обращаться по тел. 65.9.19 в отдел кадров УРСА, ост. авт. «Электрон».

В микрорайоне строителей по адресу: пр. Дружбы, 5, кв. 84, открылся филиал агентства воздушных сообщений. О вылетах рейсов справки вы можете получить по телефону 2-52-38.

Пользуйтесь услугами Аэрофлота.

### ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеоцентра, сегодня днем по городу переменная облачность, временами снег, мистель, ветер юго-восточный, 0—14 м.сек., температура воздуха 1—3 градуса мороза.



# Решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ВАМ СЛОВО, ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ!

## Поговорим о детях

«Самое лучшее, что может сделать человек для друзей, — это воспитать в своей семье достойных детей, — так утверждает писатель Чингиз Айтматов. Вдумайтесь, как это верно! Разве создавая человека не есть самое ответственное дело на земле? И дело это, конечно, мужское... И то, что мы стали заниматься по преимуществу женскими, — истиннейшее недоразумение, следствие серьезных просчетов в воспитании подрастающих мужчин.

Вид мужчины, который катит коляску, играет с ребенком, выслушает у нас целый спектр вопросов — от сострадания до уличения, не среди них только одно — понимание того, что человек не просто поможет жене, а выполнит самую важную из человеческих работ — воспитает ребенка (сын или дочь). И если бы все всегда понимали, что растим мы сыновей и дочерей не только для себя, но в будущих сточках и матерей, жем и мужей!

Семья — это высшая ценность самого большого нашего достояния. Не кладовые горы, не крыша над головой, а только характер, суть и форма отцовский метод любви делают дом не просто местом, но и родительским домом, гнездом, охраняющим если не все, то чрезвычайно много.

На только простой житейский опыт, серьезные исследования убеждают: ребенок, растущий в такой называемой неблагополучной семье, обязательно в чем-то ущербен. Даже тщательно скрываясь от постороннего глаза семейные неладки несут в себе опасность психике, всему характеру формирующегося человека невосполнимый урон.

Понаблюдайте когда-нибудь, как ведут себя дети, чьи родители, особенно отцы, часто мастеров или играют в шахматы, хоккей, живут жизнью своих детей.

«Посмотрите, что мы с нашей сединой!» — возгорается Тая Тотосова. Глаза девочки горят радостью и гордостью, а лица счастье — он вошел в мир своего ребенка, он живет с ним одной жизнью, у них в семье одни интересы. Работы Тая — обаятельная чернушка вместе с панной из просового материала, а глаза, время, предвечное время. Много добрых слов можно сказать о семье Бокочевых. Висаки, Шубинных, Наконечных, Ситных, Шевяковых, Терехиных.

Дети — это своих родителей. Вдумайтесь еще раз в эту простую истину и старайтесь измерить всю степень ответственности того, кому дано повториться в собственных детях.

М. МАХНЕВА, заведующая детским садом «Бережка».

разработки такого строения и своего добился. Сейчас четыре проекта изучаются по коммуну министерства разработать его. В этом месяце мы получили первые опытные образцы. Внедрение таких пролетов в два раза сократит продолжительность строительства мостов.

НАШ трест растет, и поэтому естественна проблема кадрам. Решая ее, уделяем особое внимание улучшению бытовых условий трудящихся. В поселке есть школы, швейная мастерская, весь перечень объектов орс и т. д. У нас давно решена проблема детских садов. На пять тысяч работающих имеется тысяча мест в детских садах. Это позволило трудоустроить всех женщин, резко уменьшить текучесть кадров.

Паряду с имеющимися достижениями у нас есть много и недостатков. В последнее время участились случаи брака, не все являющиеся организации исполняют государственные планы, социалистическое соревнование встречает формализм, плохо используются механизмы, имеются факты бесхозяйственности, не отрабатана система управления, что очень важно при большой разбросанности наших объектов. Есть и другие недостатки в работе. Активное обсуждение материалов ноябрьского Пленума ЦК КПСС и пленума областного КПСС, которое проходит сейчас в наших подразделениях, позволяет быстрее устранить недочеты, повысить эффективность нашей работы.

Безадакно то время, когда на недр Томской области страна будет получать в сутки миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа. Мы, транспортные строители, работающие в Западной Сибири, гордимся причастностью к этому величайшему делу и прилагаем все силы для максимального увеличения своего вклада в создание топливно-энергетического комплекса.

В. СОЛОХИН, управляющий трестом Мостострой-11.

защито главы, например, сегодня охват бригадами подрядом почти 96 процентов объемов строительно-монтажных работ.

Мы настойчиво внедряем прогрессивные системы оплаты труда, работу по скользящим графикам, что исключает перемены в строительстве, простой машин и механизмов.

В наших условиях линейного строительства в особом значении приобрела комплексно-поточная технология возведения малых и средних мостов. По этой технологии сооружаются мосты на



автодороге станция Котгальская — Повховское месторождение и 41 мост на железной дороге станция Тихая — Новый Уренгой.

Но особое внимание мы уделяем внедрению в строительство новейших достижений нашей мостовой науки. Скрываясь нечего некоторые руководители подразделений слабо используют ее возможности. Приходят проводить в этом направлении кропотливую воспитательную работу.

В десятой пятилетке мы добились широкого внедрения свай с уширенной пяткой. Эффект от их применения превзошел все наши ожидания. В нынешней пятилетке мы также настойчиво решаем две проблемы: сооружение опор мостов в условиях вечной мерзлоты и широкое внедрение на автодорожных мостах пролетных строений без мостовых пролетов. Мы настойчиво требуем и

этом году закончить строительство мостов на очень важной для нефтяников автодороге от станции Котгальской до Повховского месторождения. В 1982 году завершится строительство причала рыбокомбината, будут построены четыре путепровода и пешеходный мост через пути станции Сургут, введен в эксплуатацию завод железобетонных конструкций Миятранстроа мощностью 140 тысяч кубометров изделий в год. Предстоит построить десятки мостов на автодорогах и т. д.

# РЕЗЕРВЫ ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ

же Прибыля, а на север выплыл за Полярный круг.

Количество объектов, объемы работ ежегодно растут. Это заставило нас в минувшей пятилетке организовать пять мостоотрядов, управление механизмами и автобазу, ускоренными темпами строить производственную базу, завершить организационную структуру треста и войти в одиннадцатую пятилетку на более высоком уровне. Проведенная работа принесла положительные результаты.

Трест уверенно выполняет все плановые показатели лесного года пятилетки. По сравнению с 1980 годом объем выполненных работ возрос на 23 процента, производительность труда на шесть процентов. Мосты на автомобильных и железных дорогах строятся успешно, многие объекты закончены досрочно.

В ШЯТЫЕ темпы трест намерен сохранить и в последующие годы пятилетки, до конца которой нам предстоит возвести свыше 600 мостов на авто- и почти 800 мостов на железных дорогах, более 30 путепроводов и пешеходных мостов через железнодорожные пути станций.

В Сургутском районе организации треста в

Выполнение плана единнадцатой пятилетки потребует от треста освоения объемов, равных 270—280 миллионам рублей, — в два раза больше, чем в годы минувшего пятилетия. Потребуется целый ряд решительных мер на всех этапах переклещивания направлений. Будут созданы несколько новых подразделений (но не это главное), мы должны форсировать работу по повышению производительности наших мостоотрядов. Сегодня у нас есть подразделения, которые перешагнули в семимиллионный рубль, а есть равноценные им по категориям, но осваивающие в год менее четырех миллионов рублей. В этом у нас кроются большие резервы.

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ внимание все эти годы мы уделяли повышению производительности труда. В десятой пятилетке в целом по тресту она возросла на 84 процента. В одиннадцатой пятилетке мы планируем сохранить этот уровень роста. В 1981 году это уже удалось. Перечень мер, принимаемых нами для этого, очень широк. Сегодня методом бригадного подряда у нас освоено 50 процентов объема СМР, до конца пятилетки доведем до 75 процентов. Хотя и это не очень много. В одном из трестов

- ♦ ТЕМПЫ ОПРЕДЕЛЯЕТ ЦЕЛЬ.
- ♦ 900 МОСТОВ ПЯТИЛЕТКИ.
- ♦ НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — ПОВЫШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ МОЩНОСТЕЙ.
- ♦ ВНЕДРЕНИЕ НОВОГО — МОСТ К СОВЕРШЕНСТВУ.
- ♦ ЗАБОТА О КАДРАХ И БЫТЕ ЛЮДЕЙ — ЗАДАЧА ПЕРВОСТЕПЕННАЯ.

КАК боевую программу своих действий восприняли транспортные строители нашей области решения ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС. Огромное вдохновляющее воздействие произвела на всех нас яркая программная речь на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Темпы, волю и остроту, сказанные им о тружениках Западной Сибири, создающих гигантский топливно-энергетический комплекс страны, восприняты нами как большой аванс, как приказ работать самоотверженно, творчески и с высокой ответственностью над превращением в жизнь планов партии.

Объемы и сложность задач транспортных строителей в Западной Сибири. Она исходит из исключительно высоких темпов развития нефтяной и газовой промышленности, которая потребовала таких же высоких темпов строительства транспортных магистралей и объектов. По своим гидрогеологическим условиям Западная Сибирь занимает в стране особое место. Строительство авто- и железных дорог требует большого количества мостов и путепроводов. Задача по их строительству возложена на организацию мосто-строительного треста М 11.

С каждым годом трест расширяет географию своих объектов. Сегодня мы работаем на юге до границ Казахстана и Курганской области, «забрались» на север Томской области, очень плотно выполняли Сред-

# ПОДЗЕМКА

басс: Ясиноватский завод горюхлякового оборудования отпраздновал адрес сургутан первый проходческий щит.

Представляете, — учащение рассказываем главный инженер Спецподземстрой Л. В. Гольштейн окружившим его строителями, — железная труба в человеческий рост. А внутри двенадцать гидравлических домкратов, каждый мощностью 25 тонн. Да еще леготочный транспортер, который сразу подает грунт в вагонетку. Вся эта машина давит в стенки коллектора и сама движется вперед.

Действительно, когда щит спустился под землю, строители сразу по-

веселели: гидравлика смею шагала вперед, невзирая на сложность и перепады грунтов. С возрастными темпами и проходки не стало хватать тубингов — железобетонных «лестниц», в которых складируется коллектор. Сургутский комбинат промышленных предприятий уже не справляется с заказами Спецподземстрой. Послали заявки на заводы Клева, Новосибирска...

Остро встал вопрос с кадрами. Это сейчас в управлении трудятся сотни человек, а три года назад коррозия спецподземстрой здесь можно было на пальцах пересчитать. Пригласили горня-

ков с Донбасса, из Воркуты, Кемерово. Но даже их, с многолетним стажем, нельзя было сразу допускать к работам на сургутском «метро». Вначале строители должны были изучить основы гидравлики, электротехники и геологии.

За три года Спецподземстрой проложил под Сургутом около десяти километров ливневочных и канализационных коллекторов. Цифра, на первый взгляд, незначительная. Особенно, если сопоставить ее с сотнями километров магистральных трубопроводов и миллионами тонн тюменской нефти. Но это коропо знаком с работой «горняков», их материальной базой, технической оснащенностью и каждодневными трудностями, тот поймет, что

достигли они немало.

Кроме того, десять километров сургутского «метро» — это ветроустановка лесонасаждения и, порывистая бетонка, чистые улицы. Например, третий коллектор проложен под базой орс с десятками складов, жилых домов и других построек. Если бы строители вели магистраль открытым способом, пришлось бы все это сносить. Уже подыскали методу прокладки инженерных коммуникаций в Сургуте схожим образом три миллиона государственных средств.

Но, думается, коллектив Спецподземстрой мог похвалиться и большими успехами, если бы располагал мощной проходческой техникой. И в первую очередь — ш-

товыми комплексами. И все-таки у Сургутского управления горно-проходческих работ большое будущее. Недалек день, когда вилдую встанет вопрос об усилении его базой строительств. Ведь в ближайшие годы только в Сургуте предстоит проложить не менее двенадцати километров подземных тоннелей.

Сейчас горнопроходчики уже думают над тем, как разместить в одном проходном коллекторе все инженерные коммуникации: электрокабели, теплотрассу, водопровод, телефонную линию и канализацию. Случись какая неисправность, пролез монтаж по тоннелю и устранил ее. Не надо рыть улицы.

В. СЕМПИРКОВ.